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SESSION 2016 
 

BREVET DE TECHNICIEN SUPÉRIEUR 
TECHNICO-COMMERCIAL 

 
E3 : ENVIRONNEMENT ÉCONOMIQUE ET JURIDIQUE  

  
 

ÉLÉMENTS  DE  CORRIGÉ  
 
 
 

PREMIЀRE PARTIE : Exploitation et analyse d’une documentation (12 points) 

 
 

1. Présentez les intérêts de créer cette entité sous la forme d’une société ? 
Quelle aurait pu être l’autre alternative ? (3 points)  
 

(1 point par intérêt)  

- Protection des apports et du patrimoine  

- Possibilité de faire évoluer plus facile la structure de l’entreprise dans le futur  

- Facilité administratives actuelles dans la démarche de création  

- Aspects fiscales et sociales 

- Transmission  

- Rassemblement des fonds 

 

Autre alternative (1 point) 

 

- Possibilité de créer une entreprise individuelle car rapidité et facilité de 

création ou EIRL car protection minimale du patrimoine déclaré mais  moins 

favorable car d’une manière globale plus risqué et moins évolutive si associés 

multiples dans le futur  

 

 

2.  Présentez les conditions de fond (générales et spécifiques) du contrat de 
société. (2 points) 
 
- Générales à tout contrat (4 x 0,25 point)  

 Capacité  

 Consentement  

 Objet  

 Cause  

- Spécifiques  au contrat de société  (4 x 0,25 point) 

 Les apports (en nature, en industrie ou numéraire) 

 La contribution aux pertes 

 Recherche de but lucratif 

 L’affectio societatis 
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3. Qualifiez juridiquement la nature de vos apports (1 point) avec 0,5 point par 
apport identifié  

Apport en nature (local) et en numéraire (en espèce)  

 

4. Proposez et justifiez un statut juridique adapté à la future société (3 points) 

 

Le statut retenu (1 point) est l’EURL et justification (2 points) 

- Un associé unique  

- Une forme sociétaire de protection des apports et du patrimoine (donc pas 

EIRL ni autoentrepreneur, associés à une entreprise individuelle) 

- Un capital suffisant pour une EURL 

- Des apports en nature et en numéraire qui rentrent dans le capital social de 

démarrage de la société  

Acceptez toute justification qui cohérente  

 

5. Rappelez le principe du droit de rétractation et expliquez les raisons pour 
lesquelles autant d’exceptions sont prévues par la loi. (3 points) 
 

Principe (1 point)  

Raisons des exceptions (2 point) :  

Les exceptions doivent encadrer : 

- Une  complexité et une  variété des biens vendus en e-commerce 

- Une fluctuation rapide et possible des prix entre date d’achat et de rétractation 

sur certains biens  

- L’impossibilité de séparer physiquement le produit du lot envoyé  

- L’aspect périssable du bien envoyé  

- ……  
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Deuxième Partie : Argumentation structurée (8 points) 

 

Après avoir analysé l’évolution de la croissance Chinoise, quels seront les effets de 

son ralentissement sur l’économie mondiale ? 

 

Plan possible (tout plan cohérent doit être accepté) 

Introduction : (2 points) 

Accroche : Encore à 2 chiffres durant la première moitié des années 2010, la 

croissance Chinoise est en perte de vitesse surtout depuis 2012. Elle s’établit à 7,4% 

en 2014. C’est son plus bas niveau depuis 1990. Selon les prévisions la baisse 

devrait se poursuivre et la croissance du PIB s’établira à 5%.  

Définition : la croissance est l’augmentation de biens et services marchands et non 

marchands pour une période donnée 

Problématique : Le ralentissement de la croissance Chinoise menace-t-il la 

croissance mondiale ? 

Plan possible : Nous répondrons à cette question en analysant l’évolution de la 

croissance Chinoise et son ralentissement (I), puis nous verrons quels seront ses 

effets sur l’économie mondiale (II). 

 

 

Partie 1 : Analyse de l’évolution de la croissance Chinoise (2,5 points) 

 

A. Analyse de la forte croissance Chinoise dans les années 2000 

Très forte croissance dans les années 2000. La croissance chinoise était tirée par les 

investissements. La Chine 1er consommateur de matières premières et donc 1er  

importateur mondial  pour les produits de base. 

Ceci a été permis par l’abondance de liquidités dégagées par les principales 

banques centrales.  

Augmentation du niveau de vie des Chinois et de leur salaire. 

Augmentation de la consommation sur le marché intérieur.  

Compétitivité des produits chinois 
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B. Analyse du ralentissement de la croissance à partir des années 2011 

A partir des années 2011, cette double dynamique, fondée sur la demande chinoise 

et sur les capitaux occidentaux, s’est enrayée : 

Tout d’abord le ralentissement de la croissance Chinoise et surtout son rééquilibrage 

après 2010 en faveur de la consommation et au détriment de l’investissement ont 

provoqué le retournement des prix des produits de base (hors énergie ceux-ci ont 

chuté de 40%). 

L’augmentation des salaires a entaché la compétitivité prix des produits chinois.  

Montée en puissance de certains pays émergents hors BRICS.  

Spéculation immobilière, 

 La monnaie chinoise a été dévaluée à plusieurs reprises, cela pour aider à la reprise 

des exportations ….  

Manœuvre boursière été 2015 pour faire face à la situation : il avait été décidé l'achat 

massif d'actions et l'interdiction pour les grands investisseurs de vendre leurs titres.  

Une nouvelle baisse de ses taux d'intérêt été 2015 pour relancer l’économie du pays.  

Malgré ce plan d’action, des conséquences nombreuses sont attendues pour 

l’économie mondiale. 

 

Partie 2 : Les conséquences du ralentissement de la croissance Chinoise sur 

l’économie mondiale (2,5 points) 

 

A. Des conséquences lourdes pour l’économie mondiale  

 

- Certains secteurs sont impactés fortement par ce ralentissement.  

(ex : l’automobile, le tourisme, le luxe, vins et spiritueux, ….) 

- la zone euro, déjà affaiblie par le ralentissement économique des pays 

membres et par la crise de la dette grecque sera d’autant plus impactée par le 

ralentissement de l’économie chinoise. 

- (approche systémique) La Chine achète moins de matières premières dans 

les pays émergents notamment.  

Les exportations des entreprises occidentales) vers tous ces pays émergents 

vont certainement diminuer en volume, ce qui diminuera leurs résultats.  

Les pays développés qui ont investi des capitaux dans les pays émergents 

risquent de retirer rapidement leurs fonds, ce qui va aggraver encore un peu plus 

la situation économique de ces pays émergents.  
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B. Des conséquences nuancées : 

 

- notamment du fait du pourcentage limité des exportations de quelques 

secteurs de certains pays vers la Chine.  

- le ralentissement économique de la Chine entraîne une baisse de la demande 

de pétrole et matières premières, ce qui conduit à une diminution de leurs prix. 

Cette diminution  devrait permettre aux entreprises d’augmenter leurs marges 

mais aussi de diminuer le prix de leurs produits et de redonner du pouvoir d’achat 

aux foyers français. 

- le ralentissement de la Chine va entraîner probablement de leur part une 

baisse des investissements généraux (IDE) et notamment dans la R&D. 

- Cependant, les classes moyennes et aisées chinoises maintiennent un 

pouvoir d’achat leur permettant encore de consommer les offres de produits 

étrangers. 

 

 

Conclusion 

La Chine se heurte à des difficultés économiques manifestes et renforcées par le 

krach boursier de l’été 2015. Les économies occidentales se tournent néanmoins 

vers des pays nouvellement émergents dans lesquels les coûts de production sont 

actuellement plus compétitifs.  
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BARЀME DE CORRECTION 

 

 

Première Partie  (sur 12 points)  N° de la copie 

1. Quel est l’intérêt de créer cette entité sous la forme d’une 

société? (3 points) 

 

2. Présentez quelles sont les conditions de fond (générales et 

spécifiques) du contrat de société ?  (2 points) 
 

- Générales (4 x 0,25 point) 

- Spécifiques (4 x 0,25 point) 

 

3. Qualifiez juridiquement la nature de vos apports.  (1 point) 
 

- 0,5 point par apport identifié. 

 

4. Proposez et justifiez un statut juridique adapté à votre future 

société.  (3 points) 
 

- Statut retenu (1 point) 

- Justification (2 points)  

 

5. Rappelez le principe du droit de rétractation et expliquez 

pourquoi autant d’exceptions sont prévues par la loi. (3 points) 
 

- Principe (1 point) 

- Raisons des exceptions (2 points) 

 

Deuxième Partie (sur 8 points)  
 

Après avoir analysé l’évolution de la croissance chinoise, quels seront 

les effets de son ralentissement sur l’économie mondiale ?  

- Introduction (2 points) 

- Partie 1 (2,5 points) 

- Partie 2 (2,5 points) 

- Conclusion (1 point)  


